

# 中國推動國際和平事業決心堅定影響重大

應國家主席習近平邀請，朝鮮國務委員會委員長金正恩日前對中國進行非正式訪問。這是金正恩執政後首次外訪，同時恰逢朝鮮半島局勢出現轉機、美朝峰會在即，因此金正恩訪華備受關注。這次訪問和取得的成果，足以證明中朝深厚友誼牢不可破，同時彰顯中國在維護半島穩定、推動世界和平事業方面，決心堅定不移、影響舉足輕重，是國際事務中不可或缺的關鍵力量。半島局勢出現轉機的局面来之不易，各方應該高度珍惜，努力相向而行，絕對避免再挑起爭端。

此次金正恩訪華時機特殊、意義重大。維護半島和平穩定符合各方利益，為此中國一直呼籲、努力促成相關各方通過對話代替對抗，以協商化解危機。美國總統特朗普和金正恩的美朝領導人峰會即將成事，中國的不懈努力在其中功不可沒。多年來，中國一向倡導各方相向而行，並且表明唯有這樣朝核問題才有望得到妥善解決，事態的發展充分證明，中國堅持和平發展的外交理念，最符合國際事務的大勢所趨。當前世界局勢錯綜複雜，各種矛盾層出不窮，中國奉行的和平協商對話外交原則，最有利於國際社會各方放下歧見、達成共識，彰顯中國有能力為維護世界和平承擔更大責任，作出更大貢獻。

核問題是半島局勢的關鍵所在。習主席強調，中國堅持實現半島無核化目標、維護半島和平穩定、通過對話協商解決問題。金正恩則明確表示，致力於實現半島無核化，是朝鮮始終不變的立場。無

疑，金正恩選擇在與特朗普會面之前先訪華，正希望傳遞清楚信息，顯示在中國不懈努力下，朝核問題終於出現積極變化，證明中國對朝鮮和相關各方的方針正確有效，真正起到建設性作用，令半島局勢朝着有利地區和世界穩定的方向發展。

金正恩訪華的另一層意義是，充分體現了雙方對中朝兩黨兩國關係的重視。正如習主席所言，把中朝傳統友誼不斷傳承下去，發展得更好，這是雙方基於歷史和現實，立足於國際地區格局和中朝關係大局，作出的戰略選擇，也是唯一正確選擇，不應也不會因一時一事而變化。金正恩亦表示，在新形勢下傳承並發展朝中友誼，是朝方的戰略選擇，任何情況下都不會改變。中朝兩國最高領導人親切互動，氣氛良好，之前圍繞中朝關係的不實傳言不攻自破。

儘管半島局勢出現好轉苗頭，但要實現半島持久和平還有漫漫長路，相關各方務必珍惜當前来之不易的局面。美朝領導人峰會正在推進之中，但美國總統特朗普卻強調對朝制裁會繼續，日本則在旁煽風點火，惟恐天下不亂。半島和平穩定對東北亞乃至全球和平具有重要意義，既然各方已經展開善意對話，國際社會對此亦樂觀其成，就應該多做有利半島和平的事，避免採取任何導致局勢再度緊張的舉動，尤其是美國及其盟友，更要謹言慎行，應認真檢討聯合軍演、對朝制裁等不利局勢好轉的措施，積極響應中國的調解斡旋，共同努力，抓住契機，令半島無核化進程步入正軌，推動半島邁向長期和平穩定。

# 取消強積金對沖 資方應抱積極心態

昨日在立法會行政長官質詢時間，有商界議員表示，近日流傳新的取消強積金對沖方案備受勞資界，商界不能接受。特首林鄭月娥回應指，今屆政府有能力和有政治決心解決問題，找到勞資雙方都接受的方案。取消強積金對沖這一不公平安排，已成為社會主流民意；對於資方而言，僱員是企業最重要的資產，善待僱員等於善待企業，可以為僱主創造更大價值，有利勞資關係融洽、促進社會和諧。因此，商界應以積極負責的心態對待取消強積金對沖，政府亦應作出更大承擔，真正拿出決心、顯示能力，推動勞資早日就取消對沖達成共識。

按照現行強積金對沖的安排，僱主可以將用作僱員「退休保障」的強積金，支付作為「失業保障」的遣散費或長期服務金。強積金制度自2000年實施以來，到2016年底，全港打工仔已被「沖走」累計320億元，用作支付遣散費及長期服務金；有超過7成對沖個案，戶口內僱主供款被沖至「1蚊都無剩」。月薪低於7,100元的打工仔無須就強積金供款，其戶口中所有供款均來自僱主。一旦遭解僱，僱主又以強積金供款對沖，打工仔戶口餘額則被完全對沖，毫無退休保障可言。

強積金對沖以「退休保障金」支付「失業保障金」，不僅不合理，對基層、弱勢更不公平，當年允許此一機制的存在，是為了照顧僱主減輕經營壓力的訴求，但實際運作後令市民

深受其害，勞工界多年來強烈要求取消強積金對沖，日益得到社會主流民意的支持。

但是，資方始終對取消強積金對沖抱保留態度。他們把遣散費、長期服務金視為「退休保障」，認為打工仔不應享有「雙重退休保障」，如果打工仔同時享有遣散費、長期服務金和強積金，等同僱主背上「雙重負擔」；更重要的是，資方擔心取消強積金對沖後，最終遣散費、長期服務金和強積金的支出都要僱主埋單。因此，即使近日流傳的新方案，指政府財政承擔由150億加碼至175億元，協助僱主的補貼期由10年延長至約12年，但商界依然不收費，反建議政府提供永久承擔的方案。

企業創造財富，最重要的依靠是僱員。僱主展開經營，就應負上僱員退休與失業的兩重保障責任。取消強積金對沖，讓僱員得到更好的保障，有利增強僱員對企業的歸屬感，工作積極性更高，為僱主創造更多價值，勞資關係更和諧，對僱員、僱主、社會是共贏，僱主何樂而不為？

取消強積金對沖的討論擾攘多時，特首林鄭月娥競選時曾承諾解決問題。若取消強積金對沖議而不決、決而不行，必然令社會的不滿高漲，對政府的施政出現疑慮。本屆政府有承擔、有能力，目前庫房充裕，政府應研究適當再加碼注資，增加誘因，促使勞資雙方各讓一步，找到出路，令取消強積金對沖成功實施。

# 狂徒恐嚇殺律政司選舉主任

## 日本寄出信件 多名建制議員亦收到 重案組跟進

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「港獨」分子所為越來越猖獗。在立法會補選期間，裁定兩名「獨派」中人選舉提名無效的兩名選舉主任，律政司司長辦公室，分別收到由日本寄出的死亡恐嚇信，事件已由重案組跟進。多名建制派立法會議員昨日亦接獲類似的恐嚇信，內容包括「票債血償」及其他恐嚇字句，更煽動他人暗殺律政司司長鄭若驊及兩名選舉主任。建制派立法會議員強烈譴責事件，並已報警處理。他們強調絕不能容忍任何政治要挾，公務人員在執行職務時絕不應受到威脅，並要求警方認真徹查事件及採取適當行動。



■裁定兩名「獨派」中人選舉提名無效的兩名選舉主任，及律政司司長辦公室，昨分別收到由日本寄出的死亡恐嚇信。

在剛過去的立法會補選期間，裁定「香港眾志」常委周庭選舉提名無效的港島區選舉主任、東區民政事務專員鄧如欣，及裁定「港獨」分子陳國強及劉穎匡選舉提名無效的新界東選舉主任、沙田民政事務專員陳婉雯，日前接獲懷疑從日本寄出的死亡恐嚇信，稱要殺死兩名選舉主任。

日文書寫信件 公然收買「暗殺」據悉，恐嚇信的信封地址及稱謂均以漢字書寫，內文則以日文以及漢字組成，信中聲稱不滿選舉主任「撤銷」參選人的資格，威脅要殺死選舉主任，更聲言會分別出款1,500美元及500美元，收買暗殺鄭若驊及兩名專員。兩人隨即報警。經初步調查後，警方將案件列作刑事恐嚇，交新界南總區重案組第二隊跟進調查，暫未有人被捕。昨日，民建聯全體立法會議

員，工聯會立法會議員何啟明和陸頌雄，經民聯議員梁美芬、自由黨議員鍾國斌等亦接獲類似的恐嚇信。信件以漢字及日文書寫，提到此前多名在宣誓時不符合法定規定而被法院裁定喪失議員資格者，包括「青年新政」的游蕙楨及梁頌恆，以及劉小麗、羅冠聰、姚松炎和梁國雄，更稱：「這次是要我們的同胞，不只侵略中國，還要刺殺你們的部長是嗎？」信中還寫上「票債血償」及「暗殺鄭若驊長官、選舉長」，及「請用鄭若驊長官的命，用兩位選舉主任的命，拿來償還數十萬選民的選票」等，信件並附有鄭若驊、鄧如欣及陳婉雯的照片。

陸頌雄疑「港獨」分子所為接獲恐嚇信的葛珮帆和陸頌雄在立法會會見記者時表示，大部分建制派議員均收到恐嚇信，內容大致相同，暫時已知至少有兩個不同版本。經商討後，他們決定報警處理。陸頌雄強烈譴責寄出恐嚇信者，是以「接近恐怖分子的思維」，挑釁香港法治制度，行為既可笑更令人髮指。他稱，由於恐嚇信涉及大量辱罵的字眼，如將立法會稱為「自治體議會」等，鼓吹「港獨」，令人懷疑是「港獨」分子所為。葛珮帆批行為幼稚可恥葛珮帆坦言，是次並非自己首次收到類似、寄自日本的信件，但過往信件的内容大多以辱罵為主，最近亦收到含有白色粉末的信件，但都有別於此次公然恐嚇殺人。她批評有關人等所為幼稚可恥，並強調香港是法治社會，絕對不能容忍類似的威嚇公職人員的行為，並要求警方嚴厲跟進，將此等不法之徒繩之以法。

何啟明也指，信中寫有「票債血償」及其他恐嚇性字句，已超出了法律容忍的底線，更已構成人身安全問題。「公務員依法辦事，DQ『港獨』周庭，受到死亡恐嚇絕不能容忍。」

何啟明倡邀國際刑警協助他希望重案組能夠從速處理，保障公務員同事的人身安全。由於恐嚇信件來自日本，他建議香港警方通過國際刑警協助跟進事件。

柯創盛予強烈譴責促徹查同樣收到恐嚇信的民建聯議員柯創盛強調，香港是中國的特別行政區，實行「一國兩制」，絕不容海外政治組織介入和干預香港的政治事務，更不會容忍任何政治要挾和威嚇。「對於該日本團體的狂言和恐嚇，我予以最強烈的譴責，並要求警方認真徹查事件，採取適當的法律行動！」

兩名選舉主任及多名建制派議員均接獲恐嚇信，內容涉及煽動他人「暗殺」律政司司長鄭若驊，及兩名選舉主任等。多名法律界人士指，有關行為已經違反了《侵害人身罪條例》，可判最高監禁10年，認為特區政府必須嚴正執法，絕對不容有人利用暴力或恐嚇以達至某些政治目的。

馬恩國：最高可囚10年香港法學交流基金會執委會主席馬恩國在接受香港文匯報記者訪問時表示，根據香港法例《侵害人身罪條例》第十五條，任何人明知內容是威脅殺死任何人的信件仍將之送出，已觸犯了有關的嚴重刑事罪行，可判最高監禁10年。

他續說，是次事件表面上似乎涉及有組織犯罪，因為所有寄出的信件均是以一個協會或社團的名義發出，令人有理由懷疑該協會或社團來自一個骨幹成員，有計劃行刺或作出人身傷害的行為，而信件寄自日本，可能涉及國際犯罪行為。國際犯罪行為猖獗的今天，香港的執法部門必須正視並嚴厲處理。

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，有關信件明顯是針對兩位選舉主任及律政司司長鄭若驊作出的死亡威脅。根據《刑事罪行條例》第二十四條規定，屬於恐嚇犯罪行為。根據罪行嚴重性，一經循簡易程序定罪，可處罰款2,000元及監禁兩年，但如案情嚴重而循公訴程序定罪，最高可處監禁5年。

他續說，即使寄信人故意寄給立法會議員而非直接寄給他們的恐嚇目標，或會辯稱這些威脅並非直接對當事人作出，但根據該條例第二十六條規定，如使用某種方式作出或發佈威脅，意圖使該威脅達到有意令其受驚的人或有意影響其行為的人，而該威脅確實達到該人，非直接寄給當事人便不得作為免責辯理由。

黃國恩憂礙選舉主任執法黃國恩指出，在是案中，收信的立法會議員已將事件公開，受威脅者已得悉恐嚇的信息，很明顯屬於刑事恐嚇，而寄件者意圖以殺死選舉主任及律政司這威脅手段影響他們DQ「港獨」分子的決定，案情十分嚴重，或會影響將來選舉主任或其他公職人員無畏無懼執行選舉法例的決心，警方必須徹查。■香港文匯報記者 鄭治祖

# 法律界促嚴正執法遏暴

## 選舉主任屢遭「獨粉」恐嚇

## 別人收恐嚇信 「獨軒」收祝賀信

在補選中當選的「議會陣線」區諾軒(「獨軒」)、范國威昨日也聲稱接獲「恐嚇信」。不過，兩人「待遇有別」：區諾軒接獲的信中，大字標題寫上「祝賀議員職當選」，更稱倘有人「褻瀆」其議員席位，「我們會不惜一切暗殺他的。」被港島區選舉主任裁定提名無效的「香港眾志」常委周庭日語流利，經常到日本唱衰香港，與日本政壇活躍的右翼反華分子和田健一郎過從甚密，又經常接受日本電視台的訪問。在她被DQ後，「接任」的區諾軒亦被揭發與和田健一郎關係匪淺。區諾軒昨日宣布，他也接獲寄自日本的

「恐嚇信」。根據區諾軒所提供的相片可見，信中雖包括有聲言要暗殺鄭若驊和兩名選舉主任的部分，但還有大字標題「祝賀議員職當選」的信件。內文着區諾軒和他的「同僚」要「做好異議者的角色，動員全世界一切『良政權』，不要令『中共政權的暴政』成為理所當然」。信中更聲言：「而要是有人再不擇手段褻瀆我們的議員席的話，我們會不惜一切暗殺他的。」區諾軒輕描淡寫地稱，任何人不應鼓吹殺人訊息，但自己當選以來也「幾乎每天都收到恐嚇信」，故其他公職人員應以「平常心」看待云云。■香港文匯報記者 鄭治祖

在近年選舉中，多名「港獨」分子分別被選舉主任裁定選舉提名無效，其支持者疑深不忿，以言論恐嚇選舉主任，甚至郵寄刀片及錢。部分疑犯被警方以「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦罪」拘捕。寄刀片溪錢粉末威嚇在前年立法會換屆選舉，時任新界東選舉主任的何麗嫦裁定「本土民主前線」發言人梁天琦選舉提名無效；時任新界西選舉主任的羅應祺，則裁定「香港民族黨」召集人陳浩天提名無效，理據是兩人支持「港獨」。網上隨即湧現針對選舉主任的惡毒謾罵，何麗嫦及羅應祺屢次收到有恐嚇字眼的信件，包括兩封分別附有兩人相片並夾雜錢錢的信件。其後，何麗嫦於短時間內收到三封恐嚇信，有信件夾有刀片，及聲稱含有愛滋病毒、炭疽菌及精液白色粉末，警告她「等天收」，惟警方至今仍未找到發信人。一名報稱無業的22歲男子蔡佩強亦在facebook恐嚇兩名選舉主任，稱自己「捉磚頭又好，捉石頭又好，捉炸彈都好，都已經有晒心理準備」。警方其後在蔡佩強位於筲箕灣東邨的寓所將其拘捕，指他涉嫌干犯「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦罪」。據悉，蔡佩強當時獲「本民前」主動提供法律援助，並

獲准以現金3,000元保釋外出候查。另外，報稱在教育大學任助理教授的霍鴻榮，在發現自己因未有更新住址而喪失選民資格後，於去年6月兩度致電選舉事務處恐嚇職員，並向副總選舉事務主任沈南龍發「最後通牒」稱「信唔信我斬你」、「將你碎屍萬段」及「係咪要我上嚟貴處揮揮天傘水自焚」等威脅言論。案件去年11月在東區法院提堂，控方鑑於霍鴻榮患抑鬱症，決定撤控兩項恐嚇罪，改以守行為處理。法官指控罪嚴重，對處理有所保留，但最終批准控方撤控，並下令霍鴻榮自簽罰款1,000元，守行為1年。■香港文匯報記者 鄭治祖